

## 2021. 2. 7 如何献上赎罪祭和赎愆祭（利未记-8）《利6:24-7:10》

亲爱的主啊，感谢祢，本周祢以《利6:24-7:10》“赎罪祭赎愆祭的条例”教导我们，使我们更进一步的明白“恢复并保持圣洁”的真理。主啊，我们知道祢最关注的就是我们圣洁。因为非圣洁，我们就无法见祢，无法与祢交通，也无法得享祢的保护、引导和祢所赐的恩福。在这段短短的经文里，祢句句强调说，“这是至圣的.. 要在圣处吃.. 成为圣.. 在圣所洗净.. 洒祭牲的血.. 用火焚烧.. 煮祭物的瓦器要打碎.. 在手中涮净...”。我们知道那“被宰杀、流血、剥皮、切成块子、焚烧”的羔羊，就是祢为要我们恢复圣洁，替我们受审判受死的一一祢独生爱子，我们的主耶稣。祢要给我们的圣洁，乃是透过那付上最大的代价才能进到我们的生命里的。主啊，谁能完全地明白祢的圣洁？主啊，祢是神，是创造宇宙万物并制定一切条例的主宰；祢要怎样，万事就必怎样的；祢何必用那种“惨酷的刑罚加在祢自己身上”之法，使我们成为圣洁呢？主啊，明白祢的圣洁，我们才能恢复圣洁。圣洁是什么？我们怎样，才能得那圣洁？怎样行，才能活出圣洁？又该怎样保持呢？在祢眼里，我们恢复了祢的圣洁么？祢说，人所夸耀的义，原来都像污秽的衣服。没有义人，连一个也没有；没有行善的，连一个也没有！人自以为的义，在祢眼里根本不是义，却是坏到极处的邪恶！凡有血气的没有一个因行律法能在祢面前称义；祢的义在律法以外显明出来，那就是显明在“人信基督替他所作赎罪祭的救恩”，在那里祢那完整的爱和完整的义才得着满足了。并且，人之所以能信，原都是由于圣灵的光照，全是由于祢所施的恩典！主啊，感谢祢，我们如今能信，信而成义成圣，都是蒙祢的恩才成的。我们信主基督替我们代赎，信基督代赎那永远无穷并最完整的功效；信我们已与基督同钉十字架，同死同复活，如今活着的，不再是我们，乃是基督在我们里面活着。我们信祢必永远爱我们，信我们必永远爱主，也必爱人如己。我们信我们已成义成圣，已脱离了罪和死的律，信每当罪在我们身上发现时，祢必提醒我们叫我们悔改更新，信我们认罪悔改，祢就必赦免洁净我们。

主啊，祢将五个祭如此细密且反复地教导我们，是为要保护我们。因为如今我们还活在肉身里，活在极其败坏的幽暗世界里和活在与天空属灵气的恶魔激烈的争战中。爱主爱人，明白得洁净保持洁净的真理，保持圣灵充满，并且继续反复洁净自己，我们才能胜过一切的干扰而得享平安和主所赐的恩福，并能胜任祭司的重任。主啊，我们要多学习“关于圣洁、得洁净、保持洁净”的教导。在学习五个祭的过程里，我们已经得了很多亮光，也因祢在我们与肢体和与人关系里所安排“相亲相爱，成为一体，一同建立永远极美国度”那善美的计划，因祢从中所显明那完美的慈爱和圣洁，我们受到极大的感动。我们赞美祢无可测度的智慧、能力和荣耀！因祢对我们的慈爱、怜悯和救恩献上永远的感恩。本周我们要认真学习、揣摩祢给我们的教导，并要认真祷告检讨自己，实际的应用在自己的生命生活里，求祢继续光照我们。主啊，在我们里面，还有没有不洁净的地方？有没有隐而未显的罪？有没有给祢给人损失，尚未赔偿的事？主啊，求祢洁净医治我们！求祢坚固我们的信心，求祢将智慧、能力和恩赐加给我们。阿们！

神透过五个祭的启示，向我们显出祂那完整的慈爱和圣洁，以此要保护我们，除掉仇敌的攻击，施恩赐福与我们！神在《利6:24-7:10》给祭司长和祭司关于赎罪祭赎愆祭的启示里，特别强调了“圣洁”。在本课里，我们要再一次：1) 确认圣洁的重要性，2) 明白什么叫神所讲的圣洁，3) 掌握如何藉着五个祭保持圣洁自由荣神益人的生命生活事奉。

**\*\* 读经《利6:24-7:10》**

6:24 耶和華曉諭摩西說，25 你对亞倫和他的子孫說，贖罪祭的條例，乃是這樣；(這條例，是給祭司長和祭司們的條例。五個祭，不是人所定的，乃是神照着“祂創造管理世界的原理和祂兒女們在得保護、引導和祝福上的需要”所定的條例；凡遵行的必得蒙福，不遵行的不能免災禍《利26章》)要在耶和華面前宰燔祭牲的地方，宰贖罪祭牲；(祭牲被宰殺之處，就是會幕院子裡的北邊。耶穌基督被釘在十字架的各各他山，就在耶路撒冷聖城外邊的北邊。五個祭的祭牲和祭物，都是預表神的羔羊基督耶穌)這是至聖的。(為何叫“至聖的”？因為那祭物是①完全歸於神的，②是象徵耶穌基督完整的贖罪，③是唯有祭司才能得/吃)26 為贖罪獻這祭的祭司要吃，要在聖處，就是在會幕的院子裡吃。(祭司吃，並不是為要肚子得飽而吃，乃是為要安慰獻祭者而吃的；那是對獻祭者說，“你所獻認罪悔改的祭，得蒙神的饒恕，使你得潔淨了”的意思《約壹1:9，利4:20，26，31，35，5:6，18，6:7》)。所以，祭司不可以在聖所裡吃，也不可以在會幕外面吃，必要在院子的聖處裡吃，為給獻祭者看祭司吃的樣子，以表示“神接受了獻祭者所獻上的贖罪祭贖愆祭，饒恕了他”的意思)27 凡摸這祭肉的，要成為；(這並不是指“摸這祭物，都成為聖”，乃是指“凡摸這祭物的衣服或器具”，都必要經過‘潔淨禮’才能得潔淨的意思。祭物必要聖潔，不可以用“有殘疾的祭物”，那祭物經過“獻祭者按手將罪歸到那至聖”之後，就變為“不潔淨”的，必要“被宰殺、流血、被燒、被丟、被洗”的。那也是象徵主基督；主基督是无罪的，是唯一“為義”的，但祂被千千万萬肢體的按手，領受他們的罪孽之後，就代替他們而成為罪人，被釘在十字架，代替流血，代替死，然後從死裡復活而完成救恩)這祭牲的血，若彈在甚么衣服上，所彈的那一件，要在聖處洗淨。28 惟有煮祭物的瓦器要打碎；若是煮在銅器裡，這銅器要擦磨，在水中涮淨。(“瓦器”，應該翻為“土器”；土器是會吸收所煮祭牲的水，並且那祭牲是“接受了獻祭者的罪而已成不潔淨的”，不可以再用在別人的贖罪祭裡，所以要打碎而廢棄。銅器則不會吸收“煮祭牲的水”，所以要擦磨在水中涮淨之後，可以再用)29 凡祭司中的男丁，都可以吃；這是至聖的。30 凡贖罪祭，若將血帶進會幕在聖所贖罪，那肉都不可吃，必用火焚燒。(那“將血帶進會幕再聖所贖罪”的贖罪祭，是大祭司或以色列全體會眾犯罪了的時候，要贖罪的祭《利4:1-21》)，所以祭司不可吃，必要用火燒盡)

7:1 贖愆祭的條例乃是如此；這祭是至聖的。(在贖罪祭和贖愆祭的條例裡，神特別多強調“至聖的”；因這兩個祭，是為要“脫去污穢，恢復聖潔”而作的祭)2 人在哪里宰燔祭牲(會幕院子裡的北邊)，也要在哪里宰贖愆祭牲；其血，祭司要洒在壇的周圍；3 又要將肥尾巴和蓋脏的脂油、4 兩個腰子和腰子上的脂油、就是靠腰兩旁的脂油、并肝上的网子和腰子、一概取下；(脂油，是象徵“人的内心/靈魂”)5 祭司要在壇上焚燒，為獻給耶和華的火祭，是贖愆祭。6 祭司中的男丁，都可以吃這祭物，要在聖處吃，是至聖的。7 贖罪祭怎樣，贖愆祭也是怎樣，兩個祭是一個條例；獻贖愆祭贖罪的祭司，要得這祭物。8 獻燔祭的祭司，無論為誰奉獻，要親自得他所獻那燔祭牲的皮。(在每天早晚兩次，代表整個會眾而作的常燔祭裡所得的祭牲之皮，是要歸給大祭司，用在管理會幕的費用；各各百姓過來會幕，找祭司而作的“個人燔祭”祭牲之皮，是要歸給“獻那燔祭”的祭司)9 凡在爐中烤的素祭和煎盤中作的、并鐵鏊上作的，都要歸那獻祭的祭司。(在獻上素祭的細面或餅中，祭司用自己的手抓一把獻給神，然後所剩下的祭物，都歸給自己；那是指“將百姓歸給神的祭物，神悅納歸給自己之後，神將自己悅納的祭物，再歸給“全時間事奉祂的神仆”的意思；因此祭司所領受的祭物，

都是被称为“至圣的”《利2:9-10》) 10 凡素祭，无论是油调和的，是干的，都要归亚伦的子孙，大家均分。

\* “都要归亚伦的子孙(祭司长/祭司/利未族)”⇒ 以色列十三族里，唯有利未族，是没有得产业的；那是“以色列将自己的’头生的’都归给神”的意思《出13:12》。因此，凡属神的以色列圣民，必要将十分之一归给神，叫神家“见证主，得着圣民，建立国度”的圣工都用“圣民所纳的十分之一”建立起来，同时他们十分之九的力量也在荣神益人建立永国的事上都蒙主使用。神用圣民归纳的十分之一和其他奉献来，培养全职事工者“利未族”，也管理会幕圣殿和其他圣工。以色列所拥有的，都是“圣洁”的，但其中归给神的十分之一，是特别“至圣的”。十分之一，并不是律法，乃是神与祂子民之间所立的约；神跟子民立了“祂必与他们同在、供应并要成全”的约，子民跟神立了“全然献上自己，成为活祭，全然顺从依靠神”的约。十分之一，并不是律法，因为律法之前的圣民《创14:20, 28:22》早就都作了，在律法之后的新约时代，主耶稣说，“那也是不可不行的”《太23:23》。十分之一，是“神家要培养全职事奉者，培养门徒，传福音宣教，拯救灵魂”的力量《徒2:44-45, 4:37, 林前9:7-14, 林后8:1-5》。凡属基督的圣徒，都是24小时事奉主的，并且所得的一切应该都要用在“建造永远国度”上；但圣徒有“带职事奉者”和“全职事奉者”的区别；全职事奉者，不但在旧约时代需要，在新约时代也是一样需要的。全职事奉的牧师、传道或宣教士，不可以爱钱贪财，不可以有另一赚钱的活动(若有足够的收入，就不要从教会得钱)，不可以图谋事工复兴，也不可以贪人的好评语，只要以“祷告传福音，使人认识活神，得神亲自的保护牧养”为终身的使命！

\* “大家均分”⇒ 千千万万的圣民，都是在基督(三位一体神)里与神成为一体的！虽然每一个肢体所得永远独一无二尊贵的条件是都不一样，“恩赐原有分别，圣灵却是一位；职事也有分别，主却是一位；功用也有分别，神却是一位，在众人里面运行一切的事”《林前12:4-6》。每一个圣徒，都是被拣选的族类，是有君尊的祭司，是圣洁的国度，是属神的子民，要叫你们宣扬那召你们出黑暗入奇妙光明者的美德”《彼前2:9》。在这极重无比永远荣耀的一个身体里的每一个肢体，每一个肢体，“总要彼此相顾；若一个肢体受苦，所有的肢体就一同受苦；若一个肢体得荣耀，所有的肢体就一同快乐”《林前12:25-26》。在“赎罪祭、赎愆祭”的条例里，在那“有罪者(一个肢体)带着公山羊来，按手将自己的罪归于祭牲上(神的羔羊)，祭司(另一肢体/基督耶稣)为他献祭，神接受并饶恕洁净(赎罪)，叫祭司为那献祭者吃祭物的一部分，然后将那献祭者所献上的祭物都归给为他献祭的祭司”的整个过程里，我们会看见“神、仲保基督、祭司和献祭者”一个身体，一同得洁净，一同恢复“和好和平和睦同居”的图画。感谢赞美主的圣洁、慈爱、智慧和能力！在这一个身体里的每一个肢体，在基督里所得的，都要“均分均平”！当以色列民在旷野得吗哪的时候，“多收的也没有余，少收的也没有缺，各人按着自己的饭量收取”《出16:18》。使徒保罗用这原理来说明关于“圣徒彼此供馈帮补”的事而说，“我原不是要别人轻省，你们受累，乃要均平；就是要你们的富余，现在可以补他们的不足，使他们的富余，将来也可以补你们的不足，这就均平了。如经上所记『多收的也没有余、少收的也没有缺』”《林后8:13-15》。我们圣徒必要用“自己多得的财物、智慧、能力”来，要帮补“需要我们帮助那些少得财物、智慧、能力的肢体”。那就是“赎罪祭、赎愆祭”所强调真正的圣洁(至圣的)了。阿们！

## 1. 圣洁的重要性!

《利未记》和整本圣经最重要的主题，就是“圣洁”!神从埃及拯救以色列出来之后，就说，“你们要圣洁，因为我耶和华你们的神是圣洁的!”《利19:2》神为何向祂所爱的儿女们那么强调圣洁?因为“非圣洁，没有人能见主”《来12:14》，非圣洁，就不能享受神为儿女们所预备那丰盛全备的福，不但不能享受福乐，反而不能避免仇敌魔鬼的攻击。神在《利26:1-13》列出圣洁的生命会蒙受全备的福乐来，同时也在《利26:14-46》列出“不圣洁”的生命要遇到“越来越严重的灾祸”来了。圣洁的人，就能得享圣灵的引导和所赐的能力，也能得见一般人不能看见“从天而来的异象异梦”，因此他们的祈祷所发的力量是大有功效的。人若要得圣洁的生命，先要知道“什么叫圣洁”!神所讲的圣洁，是与人所认为所追求的圣洁完全不同的;圣洁，是从“认识神，顺从神，依靠神”而来的;因此凡不认识神的人，根本是不能脱离罪恶和污秽，不能脱离审判咒诅灭亡，不能恢复圣洁的。除非神主动地将自己向人启示，无一人就能认识神的;所以人能恢复圣洁，乃是神的恩典。圣徒迅速成圣的秘诀，就在尚未认真追求圣洁之前，要知道“我是得蒙神的大爱而已得圣洁的生命”的事实!追求圣洁，必要在“我已得了圣洁的真理和圣灵，已成了圣洁父神的儿女、圣洁基督的身体、圣洁的国度和祭司”的基础上，这样才能靠圣灵的帮助而追求圣洁，并且得了圣洁之后，就会感谢神的恩典，谦卑并肯定自己，也会怜悯人安慰人真正地祝福人。要不然，人的追求圣洁，不但不能得着神所讲的圣洁，反而会跑到“人义”上;自以为得着了，却会落到“自傲或自卑或批评论断人”的陷阱里。知道“自己是蒙爱蒙恩的圣洁生命，并且那圣洁是透过耶稣基督代受刑罚代赎带来的”事实的圣徒，才能真正爱神爱人怜悯人，并以“学习基督，活出基督，见证基督”为自己终身的使命，因而才能明白主圣灵在凡事里的带领和帮助，而能保持“顺从依靠圣洁的主”的圣洁生命生活事奉!

## 2. 什么叫圣洁?

1) **圣洁，是“与世界分别为圣”的!**圣洁的希伯来文“qodesh”和希腊文“hagios”的原意，就是“有特别目的而与世界分别为圣(to be set apart for a special purpose)”的意思。世人所讲的善良、宗教所讲的洁净和犹太教所讲的圣洁，是与神所讲的圣洁根本不一样!看起来那么圣洁生活的文士和法利赛人，在主耶稣的眼睛里，是“狗和猪、毒蛇的种类、粉饰的坟墓”。万人的救主基督来到世界，将以马内利神给人看的时候，讥诮主的教导，毁谤主的事工，将主钉在十字架上的，就是他们。要认识神的圣洁，就先要清楚认识世界是什么。世界，就是抵挡神的撒但所管辖的黑暗国度，人人都死在过犯罪恶之中，没有义人连一个也没有，没有行善的连一个也没有。人的良心或好行为，不能叫人得圣洁;有些人虽然追求善良的事，但他们从未认识神，行善并不是为要荣耀“创造、管理他们”的神，乃是为要“人好”;他们的行善是不照着“圣洁的真理”而进行的，都是在“假装光明天使的魔鬼”在要毁坏神荣耀的恶念里进行的。世人的所属、目的、眼光、意念和方法都是随从世界的，是顺服邪灵的，是放纵肉体所要的，在其里面没有神，其实都是抵挡神的。不认识神，人就无法恢复圣洁;尚未恢复了神的目的、眼光和方法，尚未脱离了世人的目标、关心、追求，人就无法恢复圣洁!主并不叫我们离开世界，乃要我们恢复祂的目的、眼光和“祂带领我们跟从”的方法;那么，无论作什么事，我们就能活在神国里，也能显出神的圣洁，并能显出“恢复圣洁所带来的能力”，此影响世界。

2) **唯有透过基督十字架，人才能得圣洁!**人死在过犯罪恶之中的情况本身，就告诉了我们，修改修行是不能叫人恢复圣洁，唯有经过“死而复活”，得新造的生命，才能恢复圣洁。唯有蒙神拣选的圣民

(神儿女)才能信这十字架福音真理，他们信“耶稣基督，乃是永生神的儿子，祂道成肉身来到世界，代表所有属祂的圣民(祂的身体)受审判受死，然后复活，成全了救恩大工”的事实。因此，他们承认“从母胎里有罪孽，出生一来都死在过犯罪恶之中”，愿意受洗，与基督同死同复活而得新造的生命，也要恢复“顺从主，依靠主”的生活事奉。人所造的宗教与从神而来的基督福音的不同，就在于有没有“死而复活”。若不是圣灵的光照，无一人能明白而信从这“十字架”的道理《林前12:3，弗1:13-14》。十字架的道理，“在犹太人为绊脚石，在外邦人为愚拙，但在那蒙召的，无论是犹太人、希利尼人，基督(十字架)总为神的能力、神的智慧!”《林前1:23-24》基督在十字架的代赎，使祂的身体(圣民)得了永远完全的救赎，脱离罪和死的律，成为圣洁的义人;并且证明了“凡信基督代赎救恩的，原都是神永生儿女”的事实;也大大显明了父神对祂儿女们那永远无限不变的慈爱。我们圣徒深信“基督十字架所证明神儿女的身分、所强调父神的爱、所完成代赎的义”的时候，就在凡事上，都能得着圣灵所指教“父神对祂儿女的旨意”;信而跟从神旨意的时候，就能得着圣灵所赐的智慧能力和恩赐赏赐。神的圣洁，是神儿女们如此信从基督十字架而得的了!

**3) 在与神父子、夫妻关系里，人才能得圣洁!**无论如何虔诚、忠心、良善，若不以“儿子对父神、妻子对丈夫的心”而作，就不能成为圣洁。神圣洁的灵(圣灵)所赐的心，乃是儿子的心，不是奴仆的心《罗8:15》;父神以父子的关系对待我们，所以我们也以父子关系对待父神，才是对(圣洁)的;主基督以夫妻关系对待我们，所以我们也以夫妻关系对待主，才是对的。若一个儿子只以“对待别的长辈”的态度对待自己的父母，或一个妻子只以“对待别的男人”的态度对待自己的丈夫的话，其态度无论如何虔诚，那就完全不合乎“父子之道和夫妻之道”的了，就是不圣洁的了。若一个妻子比自己的丈夫更爱别的男人，那更是不象话，不但谈不上圣洁，应该被称谓“淫妇”。圣徒不管如何地忠心参加聚会或事奉，若比基督更爱世界，他就不能被称谓圣洁的了!合乎“与神父子夫妻关系”的想法和作法，才成为圣洁。关系带给人道理，带给人权利，同时也带给人义务!父神时常细密地照顾我们，引导我们当走的道路，丰盛供应我们所需要的一切，但若我们常常担心祂是否撇弃我们，不管我们的需要，不察验祂的旨意、祂的话引导，那就是不圣洁良。浪子荡尽父亲的财产，成为乞丐;他回家向父亲认罪，与父亲和好和睦同居，顺从父亲，是应该要作“恢复圣洁”的行为;若他感到不好意思而不回家不找父亲，那是给父亲更大伤心的大罪了。神向我们要求的圣洁就是如此“合乎父子夫妻关系”的圣洁。我们要恢复那关系里的圣洁，也要保持“亲近父神，亲近丈夫主基督，明白父亲对儿女、丈夫对妻子的旨意，并要顺从依靠享受”的圣洁!我们要敬畏神，但不可以怕神，乃要24小时亲近神，与神同行。“爱里没有惧怕... 惧怕的人在爱里未得完全!”《约壹4:18》

**4) 不是行为叫人的灵魂得圣洁，乃是灵魂信神信神的话，才能叫人的灵魂体生活都得圣洁!**这就是“因信称义”的原理。“神设立耶稣作挽回祭，是凭着耶稣的血，借着人的信，要显明神的义... 使人知道祂自己为义，也称信耶稣的人为义... 是用立功之法吗? 不是，乃用信主之法... 人称义是因着信，不在乎遵行律法... 这样，我们因信废了律法吗? 断乎不是! 更是坚固律法。”《罗3:25-31》。灵魂真信基督十字架而悔改的人，才能得圣灵，才能成全“爱神爱人的律法”。灵魂因着真信“基督十字架”的救赎，信自己已经与基督同死同复活而得了新生命，才能得与神和好，得以自由，坦然无惧来到施恩的宝座前。灵魂因着真信父神透过“基督十字架”所显明的慈爱，才能认识父神，也能认识自己，在凡事上能得见神施与儿女的恩惠和慈爱。灵魂因着真信神的话和圣灵的指教，才能随时随地都得

享从天而来的智慧和能力而能跟从主，也能靠主得胜。神说，“你们要撕裂心肠，不撕裂衣服”《珥2:13》灵魂恢复圣洁，好行为是自动跟着来，藉此身体也得圣洁！不是参加聚会、奉献事奉的行为，叫我们得圣洁得神赐福的，乃是清洁正直的心灵真实面对主，才能得着蒙神大恩的聚会和事奉的了。因此，我们要关注灵魂，在灵里要认识神，爱神，亲近神，明白神的旨意，顺从依靠神；要关注影响身体和行为的我们灵魂，要关注我们生命的本体那永生的灵魂，要叫他“一天新似一天，多多恢复极重无比永远的荣耀”。在祷告和崇拜中，要关注灵里面对爱我的父神，灵里要感谢祂敬拜祂，灵里要听见祂跟我讲的话，灵里要悔改而得洁净，灵里要得智慧和恩膏；然后要顺从依靠祂在我生活事奉中的带领！

**5) 圣洁的内容和果子，就是“爱神爱人”！**我们可“以爱神爱人的深度”判断我的生命得圣洁的程度。我们的灵魂体和关系得了圣洁，就必看见父神对我的大爱大恩，因此我们的心就必恢复与神与人和好和平和睦。我们会更喜爱亲近主顺从主依靠主（这就是与神和好），也会爱人怜悯人宽待人祝福人（与人和好）。越蒙恩，就必越谦卑温柔，因为知道如今我成了什么人都是蒙主的恩才成的，也因为自己越蒙恩就越敏锐地发现“自己的软弱和无能”并经历神的怜悯和忍耐。世人所追求的爱，和认识神的圣徒所追求的爱（agape）是不一样的；世人只追求“人与人之间的爱”，不追求“神的公义和慈爱”，也不追求“爱神亲近神荣耀神”。神圣洁的爱，就爱人永生本体的生命，因此要从罪、肉体和魔鬼手中拯救人，也要用真理要建造人的生命；所以神的爱，是追求“安慰和劝勉、慈爱和公义、和平和诚实”的平衡，也懂得“帮助、忍耐、等候”。那些真正得蒙神的大爱、怜悯、教导、管教、忍耐和等候的圣徒，才能懂得靠神同样的恩典，爱人怜悯人帮助人造就人等候人！

### **3. 如何能恢复圣洁？如何能保持圣洁！五个祭的祭物、祭司长、献祭方法详细教导我们！**

**1) 首先，献上“燔祭、素祭、平安祭”，而要得着圣洁的生命生活事奉！**燔祭、素祭、平安祭，是一套完整的献祭，是一套完整的与神亲交同行的系统！献燔祭的灵意，就是指“得基督新生命，全然献上活祭”；献素祭的灵意，是指“心被恩感，察验神的旨意，顺从神在凡事里的带领”；献平安祭的灵意，就是指“与神与人和睦同居同行”。圣徒在“得圣洁并保持圣洁”上要抓住最重要的真理事实，乃是“我是在基督里已得了圣洁”的事实。得了那信心，才能看重自己的条件、关系、事情、遇见和时光，并能正确地得着神的美意和引导。若我是在“爱神爱人，寻找神，顺从神”的属灵状态里，就要相信“我是圣洁的，得蒙神恩神爱的”的事实。若在“不寻找、不顺从、不靠神”的属灵状态的话，就要真心悔改，神就赦免洁净我们，使我们恢复祂的圣洁。

**2) 然后，献上“常燔祭和常素祭”，而要保持“24小时凡事上与神亲交同行”的生命生活事奉！**神是极盼24小时引导我，帮助我，赐福与我，所以我们要24小时察验神的带领，并要依靠神。我们必要24小时燃烧会幕（灵魂体）里的三个火，就是燔祭坛的火（分别为圣）、灯台的灯火（神的话和圣灵的光照）和香坛烧香的火（与神亲交并祈求）。若要正确地得神的旨意，必要在燔祭坛（新生命、身份、关系、目标、眼光）的基础上，在圣所里的灯台和香坛前，得着神的旨意，不可以靠人的动机和意念。不要与罪和自己的软弱摔跤，乃要继续亲近主仰望主，在继续得见神的荣耀、圣洁和慈爱的过程中，我们才能脱离罪和魔鬼的欺骗了。若有容易批判论断人的毛病，就不要与自己的毛病摔跤，乃要多得蒙神的慈爱、怜悯、饶恕和洁净，那么就自动地不会批判论断人。若因脱不去爱世界的心，就不要

靠自己脱离爱世界的心，乃要多发现“活在神国里的平安、喜乐、自由、智慧、能力和丰富”的福乐，那就会很清楚看到世界的虚空虚假虚妄的本面目，并能清楚分辨“至宝和粪土”。若有常常担心儿女的毛病，就不要关注儿女的软弱，也不要与他们摔跤，乃要多思考神所赐的应许，记念主一来的成就，看见现在的同在和帮助，那就会得感恩、平安和荣耀的盼望，也会以平安的眼光看儿女，向他们说出恩语。除非我们24小时保持常燔祭和常素祭(得见主，圣灵充满)，我们是无法脱离许多污秽的罪念！

3) 然后，每次发现罪的时候，要献上“赎罪祭、赎愆祭”，而要得赦免得洁净《约壹1:9》!=燔祭乃是像“全身洗澡”，赎罪祭赎愆祭乃是像“洗手洗脚”=主说，“凡洗过澡的人，只要把脚一洗，全身就干净了”《约13:10》神的话反复地强调说，“不靠神，我们就只不过是一块尘土罢了，本是软弱无能的生命”。我们就“不完全”，若我们完全，主耶稣就不需要“替我们被钉在十字架上”。我们要谨慎不要犯罪，但每当发现自己所犯的罪(圣灵提醒我们)的时候，就立刻要来到主面前，认罪悔改，要得赦免得洁净。这就像发现了肮脏污秽的东西落到我们的头上时，我们就找水洗净。我们活在空中以下的黑暗世界里，也在肉身里，常常受到试探，是不能避免的事，所以要谨慎自守，警醒祷告，圣灵充满，千万不可以“怀着试探、罪恶、污秽而活”，每天早晚都要洗涤。千万不要假冒伪善而装作自己是没有问题的，是洁净的。在反复洗净自己灵魂体和言行的过程里，我们就越来越圣洁，灵眼越来越敏感，越来越靠近主基督长成的身量。若需要赔偿，我们就要赔偿，而得与神与人和平，也得洁净所带来的自由。明白自己的软弱无能，得蒙神的怜悯和无数次的饶恕的人，看人的眼光与众不同，他们安慰人劝勉人的智慧和能力，并为人代祷的力量和功效特大，主必重用那样蒙恩的生命！

4) 然后，献上平安祭，而要保持“24小时与神与人和睦同居同行”的生命生活事奉！每次我们的悔改得洁净，要到与神与人和好和平和睦；若与人有矛盾，就要祷告到“对有矛盾的人恢复怜悯并想祝福的心”，需要的话，也就去找那人和好或赔偿，安慰祝福那人。当然，我们要传福音，抢救灵魂，造就灵魂，不能避免抵挡我们的人；当我们传福音的时候，必有那主所讲的“刀剑/不太平”《太10:34》出现在我们与人关系里。我们就遵照主的教导，将平安赐给他们，然后交托给主就好了《太10:13，彼前2:21-25》。我们要努力与人保持和平，也要在所发生一切的矛盾里，要祷告求智慧，主必赐给我们。人人都是神亲自创造生养的，我们要多多学习以神的眼光看人，也要懂得将所有的人都交托给他们的主。在和平中祝福人很重要的一个智慧，就是继续为人代祷的同时，要懂得给人充分的空间和时间，因为人真正蒙恩之前，都需要跌倒、管教、起来、寻找神的过程。得不着这“神为”的原理和智能，我们对人灵魂的负担很容易强迫人，因而带来许多矛盾，浪费很多的力量和时间，也叫人蒙恩的时间更迟延。阿们！